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 Третій випуск книгопорадника «Прочитали. Сподобалося» 

містить відгуки-рекомендації бібліотекарів Запорізької обласної 

бібліотеки для юнацтва на деякі книги українських та зарубіжних 

письменників, прочитаних у 2023 році.  

Представлено 37 книжок. Інформація розміщена в алфавітному 

порядку прізвищ письменників, а в кінці дописів зазначені автори 

публікацій.  

Розраховано на широке коло читачів. 

 В одноіменній рубриці на сайті бібліотеки можна знайти більше 
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Альєнде Ісабель «Будинок духів»  

 

Захоплююча сімейна сага від однієї з найвідоміших жінок 

Латинської Америки – Ісабель Альєнде. Гармонійне переплетіння 

реальності та чар. Події роману розгортаються протягом 100 років. 

… В родині Вальє підростає дещо ексцентрична дівчинка Клара, 

яка вміє рухати предмети, спілкуватися з духами, передбачати 

майбутнє. Так вона передбачила своє заміжжя, заговоривши після 9 

років мовчання.   

Клара одружилася з Естебаном Труеба. Виходець з бідної 

родини, невтомно працюючи, став дуже заможною людиною, а 

згодом, і сенатором. Цей похмурий чоловік з важким характером, 

пристрастно кохав свою дружину, воліючи мати її всю, але 

усвідомлював, що вона існує в якомусь невідомому йому вимірі, куди 

йому не судилося проникнути.   

Це початок історії, а кінець - коли 90-річний Естебан визволяє 

свою онуку Альбу зі страшної біди. На той час в країні після 

військового перевороту запанувала диктатура… 

А між цими подіями – хвилююча історія не тільки сім'ї Труебе, а 

й багатьох інших людей і всієї країни.  (Світлана Чучко)  
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Альєнде Ісабель «Там, за зимою» 
 

Спокійне життя холодного самітника Річарда, 60-річного 

викладача з Нью-Йорку, скінчилося в той сніговий день, коли він 

випадково штовхнув машину, за кермом якої сиділа перелякана 

дівчина екзотичної зовнішності. 

Він ще не знав про це, коли залишив їй свою візитівку, аби якось 

залагодити питання зі страховкою. Остаточно він це зрозумів, коли 

через годину вона з‘явилася у нього вдома, плакала і, затинаючись, 

намагалася щось пояснити… 

Річард звернувся по допомогу до своєї квартирантки і колеги 

чилійки Лусії. Спільними зусиллями вдалося з'ясувати, що Річард 

вдарив машину хазяїна Евелін (так звали юну гватемалку), котру 

дівчина взяла без дозволу, аби купити ліки для хворого сина 

господаря. 

Та це ще пів біди, в багажнику машини виявився… жіночий 

труп! Лусія гаряче переконує Річарда допомогти Евелін позбутися 

трупа. Врівноважений, продуманий Річард неочікувано погоджується 

допомогти. 

Починається небезпечна пригода. У кожного з трьох своя непроста 

життєва історія, і кожен має свою зацікавленість… (Світлана Чучко) 
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Бакман Фредерік «Чоловік на ім‘я Уве» 
 

Ця книга – дебют відомого шведського блогера і журналіста, а 

тепер, ще й відомого письменника. 

Головний герой Уве – впертий, дотошний і деколи занудний. Він 

любить, щоб усе було за правилами і чесно, тому дуже дістає своїх 

сусідів. 

Він дуже кохав свою дружину, та вона померла. І коли його 

звільнили з роботи, Уве вирішив, що більше нічого не тримає його на 

цьому світі. Тобто, він вирішив покінчити з життям. Відомо багато 

прикладів, коли люди йшли з життя, бо нікого не було поряд. 

Та Уве має іншу проблему.  Люди просто не дають йому спокійно 

померти. Кожного разу, коли Уве збирається вчинити самогубство, 

треба когось рятувати – то сусіда з поламаною ногою, то незнайомця, 

що впав на рейки, то вуличного кота від собаки. 

І так поступово Уве стає майже членом родини своїх сусідів, бо 

повністю вирішує їх проблеми. Кіт переселяється до нього і, навіть, 

хлопець, якого вигнали з дому, оселяється в Уве. 

Насправді, чоловіку не дає промерти його “велике серце”. Він 

добра і чуйна людина, варто лише прочитати історію його кохання. 

Книжка має вже 2 екранізації, але жоден фільм не передасть того 

враження, яке залишить у вас книга, читаючи яку, ви будете плакати і 

сміятися одночасно. (Тетяна Білан) 
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Бартон Фіона «Вдова» 
 

Дворічну Беллу викрали прямо з садочку перед будинком. Поліція 

на чолі з інспектором Бобом Спарксом починає пошуки. Всі версії та 

зачіпки виявляються хибними. Врешті-решт, у вбивстві звинувачують 

Глена, який наразі працює кур‘єром і годинами «пропадає» на 

порносайтах. 

Звинувачення, репортери, суд, і… виправдання за браком доказів. А 

потім, дивним чином, на очах у дружини, він потрапляє під колеса 

авто і гине. 

Журналісти напосідають на його дружину Джин, можливо, вона 

щось знає? Джин стверджує, що її чоловік не міг зробити нічого 

поганого, і розповідає про те, як вони кохали одне одного. Хоча 

насправді, як часто вона мріяла, щоб він кудись зник. Мріяла, що 

виграє мільйон, купить будинок, виховуватиме дітей, але Глена в тих 

планах не було… 

Захопливий британський детектив про вірність, зраду й численні 

таємниці, що їх таїть у собі кожен шлюб. (Світлана Чучко) 
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Вакуленко Володимир «Я перетворююсь…Щоденник 
окупації. Вибрані вірші» 
 

Всі ми знаємо історію вбивства, під час окупації Харківщини, 

дитячого письменника Володимира Вакуленка. 

Ця книжка – данина його пам‘яті. Тут і свідчення письменниці 

Вікторії Амеліної (яка, на жаль, теж загинула) про те, як вона з 

батьком Володимира шукала цей щоденник.  

Письменник, нібито передчуваючи трагедію, закопав свої нотатки в 

саду. Щоденник прийшлося довго розшифровувати через почерк і те, 

що він був понівечений в землі. Документальна історія окупації та 

історія виживання письменника з дитиною в селі. Особливо вражає 

опис місцевого населення та коротка фраза «Свої страшніші, ніж 

чужі». 

До книги входять свідчення людей, які знали письменника, а також 

його вірші. 

…Ще один людський всесвіт, який забрала страшна війна. 

Пам'ятаємо… (Тетяна Білан) 
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Вільямс Голлі «Час для кохання» 
 

21 січня 1927 року в різних родинах з різним соціальним статусом 

народилося двоє немовлят Альберт і Вайолет. В 1947 році вони 

зустрічаються і шалено закохуються. 

Але куди згодом зникає те кохання? Різні родини, різні матеріальні 

статки, неможливість заміжньої жінки реалізувати себе, 

непорозуміння, підозра в зраді – все це врешті руйнує кохання. 

Але авторка дала героям ще один шанс на кохання. Отже, 21 січня 

1947-го знову народжуються двоє немовлят, і знову це Альберт і 

Вайолет, і знову вони зустрічаються в 1967 році. Світ змінюється, те, 

що вони з різних соціальних родин, вже не має такого значення. Зате 

є вечірки, алкоголь, мітинги і повна собода в стосунках. Саме ця 

свобода в стосунках врешті-решт і зруйнувала кохання. 

Отже, останній шанс зберегти кохання, чи знову розлучитися. 21 

січня 1967 року народжується двоє немовлят, як ви вже здогадалися – 

це знову Альберт і Вайолет. Зустрічаються вони в 1987 році. Світ 

знову змінився, Альберт продовжує боротьбу, адже в світі так багато 

несправедливості. Вайолет, амбітна журналістка, а потім і депутат, 

допомагає йому в боротьбі. А от чи буде третій шанс нарешті вдалим, 

ви дізнаєтеся, прочитавши цю книжку. (Тетяна Білан) 
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Гілберт Елізабет «Я згодна. Як одна жінка, яка не вірила 
в шлюб, таки вийшла заміж» 
 
 Нова книжка авторки роману «Їсти, молитися, кохати». Як ви 

знаєте з її книжок, після розлучення вона зустріла нове кохання. Її 

коханий бразилієць жив у Австралії. Час від часу він приїздив в 

Америку, але одного разу еміграційна служба заборонила в‘їзд. У 

відчаї пара намагалася знайти вихід. І тоді їм порадили одружитися.  

 Маючи негативний досвід минулих шлюбів, вони й не 

планували одружуватися. Але цей вихід був найпростішим. 

 Подорожуючи Азією, в очікуванні, коли все вирішиться, і в 

роздумах про шлюб, авторка почала писати цю книгу. Читаючи 

книгу, ви познайомитеся з тим, як змінювався шлюб з розвитком 

цивілізації. Чи справджує шлюб наші очікування від нього, чи є 

закоханість основою міцного шлюбу, чи варто жінці жертвувати 

чимось заради шлюбу, як поєднати шлюб і незалежність? 

 Елізабет, із притаманою їй відвертістю та почуттям гумору, 

шукає відповіді на ці питання. Часом відповіді досить несподівані, 

часом породжують багато наступних запитань, а часом – не такі 

романтичні, як можна було б припустити. Та попри все, одна жінка, 

яка не вірила в шлюб, таки погодилася одружитися. (Тетяна Білан) 
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Горст Йорн Лієр «Одержимий злом» 
 

Йорн Лієр Горст – один з найвідоміших норвезьких детективістів, 

чиє ім’я посідає перші позиції офіційних списків бестселерів Норвегії 

протягом багатьох років. В книзі ми знову зустрічаємося з 

інспектором поліції Вільямом Вістінгом і його донькою 

журналісткою Ліне. 

…Серійний вбивця Том Керр, відсидівши у в’язниці 5 років, 

неочікувано згодився показати поліції місце, де він закопав свою 

третю жертву. І втік під час слідчого експерименту. 

Навряд чи він провернув це самотужки. Хтось йому допоміг, і 

поліція навіть знає хто! Це його таємничий помічник, якого 

правоохоронці розшукують вже кілька років і називають його 

«Інший». 

Але хто той Інший, і чому Вістінга відсторонюють від 

розслідування? 

Майстерний, гостросюжетний, захоплюючий детектив. Справжній, 

скандинавський! (Світлана Чучко) 
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Джефферіс Дайна «Дочка торговця шовком» 
 

В’єтнам, 50-ті роки минулого сторіччя. Батько головної героїні 

Ніколь – француз, а мати – в’єтнамка. Тож, дівчина ніде не 

почувається рідною. Французи не вважають її своєю через типову 

азійську зовнішність, а в’єтнамці не сприймають через французьке 

походження. Через непорозуміння і складні відносини з батьком і 

сестрою Ніколь тікає з дому та приєднується до В’єтліня (Ліга 

боротьби за незалежність В’єтнаму). Але, згодом, розуміє, що їх 

політика – це зовсім не те, чого вона прагнула. 

І знову вона тікає, мандруючи через усю країну, де розгортається 

війна за незалежність… Та якщо ви вирішили, що це політичний 

роман, ви помилилися. Це книжка про кохання, сімейні стосунки, 

просто, на фоні історичних подій. 

Авторка полюбляє азійські країни, саме тому В’єтнам описаний з 

такою любов’ю. 

А з Ніколь все буде добре, вона знайде своє щастя і свою 

Батьківщину! (Тетяна Білан) 
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Діккер Жоель «Загадка номера 622» 
 

Молодий письменник приїжджає в готель «Палас де Верб’є» 

оговтатися від розлучення з дівчиною і написати новий роман. 

Прекрасний готель, тільки порядок номерів дивний «621, 621-біс, 

623… 

Виявляється, 15 років тому, готельний службовець на порозі 

номера 622 наштовхнувся на труп. Ця історія заінтригувала нашого 

героя та його сусідку по номеру. Дівчина вмовляє його написати 

роман… І вони беруться за розслідування. 

А ми повертаємося на 15 років тому, і навіть раніше, коли ця 

історія, пов’язана з банком Ебезнерів тільки починалася. 

І як завжди… шукайте жінку! Не в тому сенсі, що вона – вбивця, а 

тому, що все сталося саме через неї. Та що там її шукати? Це красуня 

Анастасія, в яку безтямно закохані спадкоємець процвітаючого банку 

Макер Ебезнер та Лев Левович, син провінційного актора, але, наразі, 

перспективний, успішний високопосадовець банку. 

Майстерно закручений сюжет, яскраві образи, разючі 

несподіванки! З усіх боків – чудова книга! (Світлана Чучко) 
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Завалій Євгенія «Міста, в які ти поїдеш» 
 

Книжка Євгенії Завалій закохує в себе самою назвою, яка мотивує, 

а прочитавши її, вам відразу захочеться поїхати до цих міст.  

«Міста, в які ти поїдеш» - це книжка-подорож європейськими 

містами. Письменниця обрала їх 8 – Амстердам, Відень, Барселона, 

Мілан, Краків, Вільнюс, Мюнхен і Париж. Авторка має гарний смак, 

тому з усього різноманіття музеїв, кафе, виставок вибрала 

найцікавіші. Це й історична довідка і враження від побаченого – 

музеїв, побуту, ставлення людей. Авторка в цих  містах побувала в 

опері, на концертах, виставках, щоб залишити свої враження від 

мистецтва. В кінці кожної розповіді письменниця рекомендує, який 

подивитися фільм, яку почитати книжку, або послухати музику, щоб 

відчути атмосферу міста. 

Якщо ви вже відвідали ці міста, то, можливо, відкриєте для себе 

щось нове, а якщо ні, то обов‘язково поїдете. Книжка надихає 

вирушити в подорож просто зараз! (Тетяна Білан) 
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Кемерон Брюс «Життя і мета собаки» 
 

Він народився в норі на березі струмка. В нього були два брати і 

сестра. Потім люди спіймали їх і привезли до двору, де було багато 

інших собак. Ці добрі люди назвали його Тобі. 

В цьому його короткому житті траплялися, як добрі, так і лихі 

люди. Лихі люди зробили йому укол, від якого він заснув. А 

прокинувся малим цуценям золотистого ретривера, пам’ятаючи 

минуле життя. 

Доля привела його до 8-річного Ітана. Це була взаємна любов з 

першого погляду, цей нескінченний потік любові переливався між 

ними все життя.  

Тепер його звали Бейлі. Звичайно, в його житті траплялися якісь 

проблеми і непорозуміння, та вони губилися в океані любові, 

відданості, щастя і пригод. Любити хлопчика, захищати його і 

берегти, стало сенсом життя Бейлі. Так було аж до останнього подиху 

собаки. 

…Він знову прокинувся малим цуценям німецької вівчарки в 

іншому місці, серед інших людей. В цьому житті він знову рятував 

людей. Став справжнім героєм, про якого писали газети. І дуже 

сумував за Ітаном. 

Наприкінці свого життя, пес думав про те, що це його останнє 

народження, адже він багато чого навчився, завжди віддано служив 

людям і був хорошою собакою. І, взагалі, що такого могло статися, 

щоб виправдало його нове народження? 

Він вже не хотів починати все спочатку, і жодна людина, окрім 

Ітана, його не цікавила. І все ж таки він знову народився! І зустрів 

свого Ітана! Хоча… 

Неймовірно цікава, зворушлива, позитивна історія, рекомендую! 

(Світлана Чучко) 
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Колган Дженні «Маленька книгарня щастя» 
 

Із задоволенням представляю вам книгу Дженні Колган «Маленька 

книгарня щастя». 

Головна героїня - бібліотекарка Ніна втрачає улюблену роботу, бо 

бібліотеку, в якій вона працювала довгий час, розформували. Книги 

жінка любить понад усе, тож навіть не уявляє себе в іншій професії. 

На тренінгу з командної роботи тренер запитав Ніну про її мрію. І 

тоді вона пригадала, що колись мріяла про власну книгарню. 

Звісно, щоб відкрити книгарню потрібні гроші, ще й чималенькі. 

Заощаджень вистачило тільки на фургон. Так Ніна стала власницею 

пересувної книгарні, яку гордо назвала «Маленька книгарня щастя». 

Мандруючи у своєму фургоні, Ніна опиняється в маленькому 

шотландському містечку з прекрасними краєвидами і чудовими 

людьми, які дуже потребували книгарні. Нова домівка, нові друзі і, 

навіть, кохання всього життя чекали на Ніну саме тут. 

Тож, варто вірити, що всі зміни у нашому житті – тільки на краще! 

(Тетяна Білан) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 16 

Кузнєцова Євгенія «Драбина» 
 

Головний герой книги Толік щойно здійснив свою мрію – купив 

будинок в Іспанії. І хоча будинок ще повний вишитих картин і 

керамічних янголів від колишньої власниці, це його дім, де він мріяв 

насолоджуватися самотністю і грати в пінбол. 

Але тут в Україну прийшла війна, і вся його велика родина 

«налетіла» в Іспанію. А сімейка чималенька: його мама з двома 

котами, рідний дядько Анатолій Степанович, двоюрідна тітка 

Григорівна і пес Владік, старша сестра Іруся та її подруга Поліна. 

І хоча Толіку скоро виповниться 40 років, він відчув себе 

маленьким хлопчиком, яким усі переймаються. Дядько весь час в 

пошуках: що б полагодити, або зламати. Мама бідкається, що син 

працює ночами, п’є багато кави, що не має дружини і навіть те, що 

він бігає вранці засуджує – не береже коліна. Сестра Іруся сидить в 

Інтернеті, донатить на ЗСУ і дає Толіку психологічні поради. Владік 

постійно гавкає, коти б’ються, Григорівна мріє розвести курей і під її 

тиском Толік завозить землю, засипає басейн, де Григорівна 

висаджує помідори. І тільки Поліна мовчить, п’є антидеприсанти і 

чомусь дуже хвилює Толіка. 

Неймовірно смішна книжка, але й щемлива водночас. Бо книжка 

про всіх нас, українців, що вимушені жити за кордоном, 

пристосовуватися, намагаючись там створити маленьку Україну, і які 

понад усе мріють повернутися додому. Хоча в багатьох цього дому 

вже не існує… (Тетяна Білан) 
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Кузнєцова Євгенія «Спитайте Мієчку» 
 

Якщо Ви потребуєте гарної книги, від якої буде довго тепло на 

душі, то цей роман саме для Вас. 

В багатьох з нас був дім, де ми виростали, або проводили там 

канікули – «батьківська хата», або дім дідуся й бабусі, чи прадідів. 

Там нас любили, на нас чекали, там живуть спогади нашого 

дитинства… 

І саме в такий будинок бабусі Теодори приїхали три сестри Мієчка, 

Лілічка і Марта. В кожної з них купа проблем з колишніми і 

теперішніми чоловіками, дітьми, роботою, а тому і вирішили побути 

там, де їм затишно. І незважаючи на те, що будинок давно потребує 

ремонту, а садок перетворився в дикі хащі – це найкраще місце на 

Землі. 

Бабуся Теодора в свої 90 років має багато мудрості та почуття 

гумору. Тому всі проблеми, починаючи з побутових і закінчуючи 

вихованням дітей, вирішуються просто і без надриву. Чоловіки 

приїжджають і від’їжджають, а жінки залишаються у своєму 

жіночому царстві. Слід сказати, що чоловіки сестер з різних країн, 

але якось вони вписуються в життя будинку. 

Життя триває – народжуються діти, помирає бабуся, але таке воно, 

життя. 

Вся ця історія про нас, українців. Бо для нас хата завжди мала 

сакральне значення. А коли ще й «садок вишневий коло хати», то це 

вже повна картина світу, як у класика! (Тетяна Білан) 
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Кулакова Поліна «Корсо» 
 

Жила собі дівчина Єва. Викладала малювання для дітей з 

сиротинця, підробляла офіціянткою в барі, мала коханого, про 

минуле воліла не згадувати, надто багато там було болю, 

розчарування, страху. 

І жив собі хлопець Сергій, працював на складі, називав себе 

садівником, і також не любив свого минулого.  

Якось, повертаючись з роботи, у темному переході Єва знайшла 

величезного пораненого пса рідкісної породи Кане-корсо, грізну на 

вигляд тварину, з очей якої текли сльози… 

Вона забирає собаку додому. А далі події розгортаються 

блискавично! 

Доладно скроєний сюжет детективного трилеру справить на вас 

враження! (Світлана Чучко) 
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Лаюк Мирослав «Залізна вода» 
 

Головний герой роману Богдан на вечірці, присвяченій театральній 

прем’єрі, знайомиться з режисеркою Анкою, і розповідає їй історію 

про лист Лесі Українки, що залишився в родині від прабабці. 

Так починається майже детективна історія розшуку листа, під час 

якої Богдан з’ясовує свої стосунки з рідними, зустрів своє перше 

кохання і майже не загинув. 

Паралельно з сучасними пригодами, ми переживаємо історію 

карпатського селища XIX сторіччя. Сюди, до джерела з цілющою 

водою – «залізною водою», саме так її називали місцеві, приїздила 

Леся Українка.  

Що залишилося в цих краях на згадку про неї? Суперечливі 

свідчення самовидців, легенди, які й досі переказують з покоління в 

покоління. 

Декілька людей розповідають свою історію, пов’язану з Лесею. Що 

ж було особливого у цій тендітній жінці, яка так вплинула на 

мешканців села в минулому, і не дає спокою нашим сучасникам? 

Генріх Гейне писав: «Світ розколотий і тріщина проходить через 

серце поета…» (Тетяна Білан) 
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Левкова Анастасія «За Перекопом є земля» 
 

Коли читаєш цю книжку, розумієш, що вся наявна художня 

література про Крим – це, як правило, або пригоди на відпочинку, або 

есеї про море. 

І, мабуть, вперше книжка Анастасії Левкової розкриває складний 

світ взаємин між кримськими татарами, українцями та росіянами і 

передає суміш культур у Криму. Адже на цій території проживали 

разом нащадки жертв і нащадки окупантів. 

Головна героїня – етнічна росіянка, онука «кдбіста». Чому саме 

вона, стає зрозуміло, коли прочитаєш книгу.  

В дитинстві вона познайомилася з Аліє і відкрила для себе інший 

світ: інша мова, прислів’я, їжа, і, навіть, стосунки в родині зовсім 

інші. 

Потім юність, перше кохання. В Крим масово повертаються 

кримські татари. Героїня бере активну участь у всіх громадських і 

молодіжних рухах, життя в Криму вирує. А потім Майдани, окупація. 

Перед нами поступово розкриваються події того часу, і ми розуміємо, 

що сталося в Криму, і ЧОМУ так сталося. 

Це роман про віднайдення своєї ідентичності. Адже після всіх цих 

подій героїня розуміє, що вона є українкою. (Тетяна Білан) 
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Макрейвен Вільям Гаррі «Застеляйте ліжко» 
 

Адмірал Макрейвен має величезну кількість відзнак за службу у 

Військово-морських силах США. За свою 37-річну кар’єру 

«морського котика» він командував військовими з’єднаннями всіх 

рівнів, був командувачем сил спеціальних операцій США. Зараз – 

почесний ректор Техаського університету. 

Якщо ви подумали, що це книжка зі стратегії, або тактики, чи, 

взагалі, інструкція як стати «морським котиком», ви помиляєтеся. 

Поради від адмірала стосуються тих, хто ставить для себе цілі в 

житті та йде до них. В цій невеличкій книжці він сформулював 10 

правил, яких він особисто намагався дотримуватися та які допомогли 

йому подолати чимало життєвих негараздів.  

Якщо подивитися на підзаголовки, деякі правила звучать дивно: 

«Не боятися акул», або «Щоранку застеляти ліжко». 

Коли Макрейвен був «морським котиком», особливо їх муштрували 

застеляти ліжко за правилами. 

«Якщо ви щоранку застеляєте ліжко, то виконуєте своє перше 

завдання на день. До кінця дня це одне незначне завершене завдання 

перетвориться на багато інших завершених завдань. Заправляючи 

ліжко, ви зрозумієте, що незначні речі також мають значення. Доки 

не навчитеся виконувати правильно щось незначне, вам ніколи не 

вдасться правильно виконуватим щось важливе». 

Отже, якщо хочете змінити світ, застеліть спочатку ліжко!  

(Тетяна Білан) 
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Мартен-Люган Аньєс «Щасливі люди читають книжки і 
п‘ють каву» 
 

Сумна і красива історія жінки, яка втратила чоловіка і доньку в 

автомобільній катастрофі. 

Відтоді минув уже рік, але вона й досі не може прийти до тями, 

життя втратило сенс. Неочікувано для всіх і для себе, Діана вирушає 

в Ірдландію, куди так хотів поїхати її покійний чоловік. Зняла хатину, 

і намагається почати життя наново. 

От тільки не дуже виходить, тим більше, що це життя неабияк псує 

похмурий, нечемний сусід Едвард, який має, напрочуд, привітного 

пса. Здається, далі все зрозуміло… Проте, кінець неочікуваний. 

Книжка про втрату, безвихідь, відчай, самотність, але й про віру, 

надію і любов. 

А до чого тут кава і книжки, читайте, і зрозумієте!  

(Світлана Чучко) 
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Мартен-Люган Аньєс «Закохані в книжки не сплять на 
самоті» 
 

Цей роман – продовження попереднього - «Щасливі люди читають 

книжки і п‘ють каву». 

… Діана повертається в Париж, працює в своїй кав’ярні, зустрічає 

чоловіка розумного, доброго, делікатного, почувається закоханою. 

Одного дня на фотовиставці вона чує знайомий голос. Едвард? Тут 

у Парижі? 

Забувши про все, біжить на той голос і наштовхується на зверхній 

погляд крижаних очей. 

«У моєму житті немає місця для тебе». Ця фраза б’є жінку боляче, 

позбавляючи всіх ілюзій. 

Смертельна хвороба тітки Едварда, дорогої для Діани людини, 

спонукає її залишити кав’ярню на свого компаньйона і нареченого та 

їхати до маленького ірландського містечка, яке стало їй рідним, і де 

на неї чекає багато шокуючих несподіванок. (Світлана Чучко) 
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Михед Олександр «Котик, півник, шафка» 
 

Всі ми пам’ятаємо початок війни і жахливі події в Бучі і Бородянці. 

Бородянка запам’яталася символами незламності, які назавжди 

увійдуть в історію війни. 

… З усієї квартири вціліла тільки прибита до стіни шафка і на ній – 

керамічний півник. 

Дивовижна історія кота, який 2 місяці прожив у зруйнованій 

квартирі, виживаючи як міг, і був врятований волонтерами. 

Це трапилося в різних квартирах, але письменник дозволив собі 

фантазію, і об’єднав мешканців з двох квартир. 

Починається історія з того, як молоде подружжя Ліза та Петро 

отримують квартиру. Ми бачимо, як з любов’ю облаштував Петро 

для Лізи ту шафку, як принесли своїх дітей-близнюків у цей дім, як 

Петро подарував Лізі керамічного півника і як їхня онука Соня 

принесла в дім кота. А ще спогади, листи, фотографії. І все це був 

їхній дім. 

Ліза пам’ятала страшні події свого дитинства – голод, війну. І от 

війна знову прийшла в її дім… 

Шафка з півником знаходиться тепер в національному музеї 

Революції гідності. Котик знайшов прихисток, а можливо, вже й 

родину. 

Можна побудувати будинок заново, але ніхто не поверне наше 

довоєнне життя. (Тетяна Білан) 
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Михед Олександр «Позивний для Йова. Хроніки 
вторгнення» 
 

Олександр Михед почав писати цю книгу в першй день 

повномаштабного вторгнення і працював над нею протягом 13 

місяців. Він описав власний досвід – в його дім в Гостомелі влучила 

ракета і автор з дружиною опинився серед сотень біженців з 

тривожною валізкою в руках, досвід своїх батьків, які прожили понад 

три тижні окупації в Бучі. 

Це розповіді його друзів: кіборга Євгена Терещенка, журналіста 

Євгена Спіріна, художниці Лари Яковенко. 

Автор зібрав і виклав думки і переживання багатьох українців 

протягом першого року вторгнення.  

Це розповіді тих, хто вижив, бо тисячі вбитих Росією вже ніколи не 

говоритимуть. 

Неймовірно щемливий розділ про загиблого друга Віктора Ониська 

з позивним «Тарантіно». Або про тварин – жертв війни, які загинули, 

або були врятовані. А ще багато роздумів про історію, культуру, 

росіян, мову війни. І майже після кожного розділу – хроніка війни, 

перелік злочинів росіян. 

Іноді людина думає «Чи варто читати зараз про ті жахи, які ми 

переживаємо? Адже краще відволіктися на щось легке». Відповідь у 

одній фразі автора: «Література – один із інструментів того, щоб 

пережите нами, наша злість, лють, жах досвіду, через який проходить 

сучасна Україна, ставали колективною пам’яттю. Щоб наша лють не 

вщухала і ставала гострою». (Тетяна Білан) 
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Павлюк Ілларіон «Білий попіл» 
 

Ілларіон Павлюк – відомий журналіст, режисер-документаліст, 

продюсер, брав участь в АТО. З початком повномаштабного 

вторгнення воював у лавах ЗСУ. Зараз - начальник Управління преси 

та інформації МОУ. А ще талановитий письменник, його називають 

«українським Стівеном Кінгом». 

Головний герой ретродетективу - сищик Тарас Білий має неабияку 

біографію. Колись його, ще зовсім молодим, знайшли цигани на 

березі річки непритомним, він втратив пам’ять. Іноді в снах 

приходить дівчина з колишнього життя, він відчуває, що кохав її. 

Одного разу до нього являється сотник з села Білий попіл і 

пропонує роботу. Дочку сотника вбито, а звинувачують у всьому 

Хому Брута. От сотник і хоче дізнатися: чи справді вбивця Хома? 

Вам це нічого не нагадує? Звісно ж, «Вій» Миколи Гоголя! 

Письменник взяв цю історію і написав зовсім інший сюжет. 

В селі багато містичного – білий попіл, розмови про Вія, загадкові 

кола. Та сищик більше вірить в те, що людина може зробити не 

менше зло, ніж якась сутність з потойбіччя. 

Слідство поступово заплутується, свідки гинуть один за одним. Та 

й Тарас відчуває, що щось не так не тільки з цією справою, а й з ним 

самим. 

Захоплюючий, динамічний детектив з неочікувакною розв’язкою. 

Жага справедливості та совість можуть достукатися до потаємних 

глибин людської душі! (Тетяна Білан) 
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Павлюк Ілларіон «Танець недоумка» 
 

Якщо Вам хочеться прочитати неймовірно цікавий роман в жанрі 

фантастики, то ця книга саме для Вас! 

Головний герой Гіль, військовий біолог, за плечима якого чимало 

військових операцій. Але зараз переживає не найкращі часи – 

безгрошів’я, сварки з дружиною, ніяк не може влаштуватися на 

роботу. Та ще й страхи перед спадковою хворобою, яка може 

виявитися саме в його віці, адже від неї померли його батько і дід. 

Несподіваний дзвінок від «Корпусу Конкістадорів» і пропозиція, 

про яку можна тільки мріяти – велика зарплатня, виплати, страховка, 

можна брати з собою сім’ю, адже планета дуже далеко. Загадкова 

планета Іш-Чель названа на честь давньої богині, яку спочатку 

зображували, як дівчину з кроликом, потім як бабу з очима ягуара. 

Оця «баба з очима ягуара» чомусь не сподобалася Гілю, але це був 

тільки «перший дзвіночок». Все було добре на планеті, аж поки 

колега-біолог Ірма, не показала йому дивовижну квітку, пилок якої 

тут багато хто вживає. А потім знайшли заборонену зону зі слідами 

загибелі від чогось моторошного попередньої експедиції. І почалися 

жахи! 

Захоплюючий динамічний сюжет в найкращих традиціях 

американської фантастики! (Тетяна Білан) 
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Перрі Сара «Змій з Ессексу» 
 

Лондон, кінець XIX століття. Головна героїня Кора не була 

щасливою у шлюбі, тож коли її чоловік помер, це не стало трагедією, 

скоріше, полегшенням. 

Адже тепер можна бути собою і зайнятися улюбленою справою – 

вишукувати закам’янілості рослин і тварин.  

В пошуках екземплярів, Кора опиняється в графстві Ессекс, де 

місцеві розповідають містичну історію про ессекського змія, який 

спричиняє загибель людней, тварин і наводить жах. 

Складно встановити жанр роману. Про що він? Любов і смерть, 

феміністичні ідеї, наука, релігія і, навіть, соціалізм! 

А щодо ессекського змія… Змій виявився внутрішніми страхами 

людей і тими планками, які ми самі собі встановлюємо.  

(Тетяна Білан) 
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Підлуцький Олекса «Лідери, які змінили світ» 
 

Ми, українці, давно в очікуванні національного лідера, який виведе 

нашу країну до когорти економічно і політично потужних країн. Тому 

книжка Підлуцького буде цікава всім. 

В ній зібрані психологічні портрети найвидатніших діячів епохи. 

Героїв книжки об’єднує те, що кожен з них зміг стати справжнім 

лідером нації, згуртувати співвітчизників і вивести свою країну з 

кризової ситуації.  

30 біографій з цікавими, маловідомими фактами. Наприклад, 

Махатма Ганді з його філософією ненасильницького спротиву темній 

силі. Звісно, європейській людині важко збагнути суміш релігійних, 

етнічних, філософських і політичних поглядів, які складають основу 

його вчення. І, звісно, цей метод підходить не всім, але в індусів це 

спрацювало. Страйки, марші, голодування, бойкотування товарів, і 

Британська імперія поступилася. 

Що тут зіграло головну роль – менталітет індусів чи моральний 

авторитет їхнього лідера? 

33 роки свогго життя Махатма Ганді присвятив боротьбі за 

незалежніть своєї країни, особисто 8 разів голодував. Своїм життям 

довів, що політична боротьба, яка базується на засадах чесності та 

самопожертви, в принципі, можлива. А вислів Махатми Ганді майже, 

як заповіт для нас: «Якщо народ не є готовим на самопожертву 

заради високої мети, жодна допомога іззовні не допоможе йому 

вибороти власну свободу». (Тетяна Білан) 



 30 

Пол Памела, Руссо Марія «Як виховати читача» 
 

Покоління нинішніх дітей не дуже любить читати. Тож, якщо Ви 

хочете залучити вашу дитину до читання, ця книга – для Вас! 

Видання дуже гарне на вигляд, прекрасно проілюстроване, так і 

проситься до рук. 

Слід зазначити, що виховати читача, так само важко, як і виховати 

дитину. Потребує зусиль, різних прийомів і обізнаності дорослих у 

світі книжок. 

Починати читати треба ще немовляті, аби дитина, зростаючи, 

бачила книжки навколо себе і сприймала їх, як частину свого життя. 

Книжка складається з кількох розділів, від немовляти до підлітка. В 

кожному розділі є список літератури, яку варто читати в тому, чи 

іншому віці. Як правило, це перевірена зарубіжна література, але в 

кінці книжки додається список українських книг для дітей та 

підлітків. 

Тож, якщо дорослі не орієнтуються у світі дитячих книжок, до їхніх 

послуг – чудовий список. І удачі у вихованні нового читача!  

(Тетяна Білан) 
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Пратчетт Террі «Глиняні ноги» 
 

Це третій роман із серії «Варта». А, отже, давні друзі: командир 

Ваймз, капітан Морква, Щебінь, Колон, Ноббс та інші. 

І, звісно, нові розслідування – хтось намагався отруїти лорда 

Ветінарі. Знову опозиція мріє посадити на трон нового короля. Тепер 

вибрано чи не найгіршу кандидатуру – Ноббса. І поки командир 

Ваймз сушить голову: «чим же отруїли лорда», в місті знову загадкові 

вбивства, які нічого не об’єднує, окрім слідів білої глини. 

Так слідство виходить на големів – бездушних фігурок з випаленої 

глини, які виконують тяжку роботу. Вони не розмовляють, не можуть 

думати (як вважає більшість) і здатні тільки понаднормово 

працювати. 

А чи так це насправді? 

Ми стаємо свідками зародження потужного руху големів, з малої 

іскри свідомості до тривалої і дуже поміркованої визвольної 

боротьби. 

І кульмінація історії – голем Дорфл, який за допомогу в 

розслідуванні отримує свободу і місце в Варті. (Тетянав Білан) 
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Пратчетт Террі «Морт» 
 

Продовжую знайомити вас з творчістю Террі Пратчетта. 

Роман «Морт» відкриває цикл серії, головним персонажем у ньому 

є Смерть. Передбачую, що почувши це слово, дехто не захоче навіть 

відкривати книжку. Але зважте на те, що це ж Пратчетт, тому буде 

весело! По-перше, Смерть не вона, а він. По-друге, цей персонаж – 

іронічний фівлософ. По-третє, був дуже обурений, коли учень сказав, 

що Смерть когось вбиває. Не вбиває, а супроводжує! 

… Жив собі на світі допитливий і жвавий хлопчина на ім’я Морт. 

Оця допитливість не подобалася жодному Майстру, ніхто не хотів 

його брати в учні. Батьки були у відчаї, аж поки не з’явився поважний 

пан і забрав його.  

Так Морт став учнем у Смерті. Одного разу смерть вирішив 

відпочити, іноді доводться тяжко працювати, особливо, під час воєн 

та епідемій. Залишивши всі справи на свого учня, Смерть вирішує 

спробувати все, що так подобається людям: їжа, пиятика, рибалка. 

А тим часом, учень зробив срашну помилку. Прийшовши за 

принцесою, яку повинен був убити найманий вбивця, він забрав 

убивцю. Тим самим, втрутився в плин часу, адже в Книзі життя 

принцеси вона мусила померти. Щоб дізнатися, як Смерть і Морт 

виплуталися з цієї історії, варто прочитати книжку! (Тетяна Білан) 
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Пратчетт Террі «Озброєні» 
 

Роман «Озброєні» – другий роман з циклу «Варта». Ми знову 

зустрічаємо старих героїв – капітана Моркву і Нічну сторожу. Нічна 

сторожа поповнилась новими найманцями – гноми, тролі, 

перевертень і, навіть, собака, який вміє розмовляти (потрапив під 

вплив магії). 

Нові справи – в місті сталася низка вбивств невідомим вибуховим 

пристроєм (явно втрутилась магія).  Нові виклики для героїв – капітан 

Вайлз одружується. Леді Ремкін – аристократка, одна з найбагатших 

жінок міста, а Вайлз – простий капітан сторожі. Товариство 

аристократів наводить на нього нудьгу і навіть з власного весілля він 

побіг шукати вбивцю.  

Нові виклики і для капрала Моркви – він виявився нащадком 

короля. Моркву виховали гноми, але двометрових гномів не існує. 

Морква добрий і привітний хлопець. Ви колись чули про добрих 

королів? Отож, тому документи про королівське походження заховані 

далеко і Морква тепер новий капітан сторожі. 

Насправді, цикл «Варта», незважаючи на гумор, магію і дивних 

персонажів, про стосунки людини і влади. А влада, як завжди, має 

зворотній бік. Як золотий королівський трон, зворотній бік якого 

виявився гнилою деревиною, оббитою золотою фольгою.  

(Тетяна Білан) 
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Ракха Назім «Плакуче дерево» 
 

… Після 19 років очікування смертного приговору Деніел Роббін 

повинен бути страчений. Такий указ отримав начальник в’язниці 

штату Орегон. 

Почалася ця історія в далекому 1983-му. Тоді офіцер поліції Нет з 

дружиною Ірен, сином та донькою неочікувано вирішив переїхати з 

Карлтона в штат Орегон. 

А через рік їхнього сина було вбито вдома під час пограбування. 

Такою була офіційна версія слідства. 

Звинуватили у всьому, приговоривши до смертної кари, 19-річного 

Роббіна, хоча він ні в чому не зізнався. 

Відтоді Ірен, все більше занурюючись в апатію і алкоголь, живе 

тільки очікуванням дня, коли вбивцю буде покарано.  

Нет, тримаючи в собі страшну таємницю, з болем дивиться, як 

руйнується його сім’я. 

12-річна дорога ненависті привела Ірен в нікуди. І тоді вона 

пробачила Деніела, та написала йому листа. А сама знову почала 

вчитися жити і радіти життю, маючи те, що маєш. 

А потім… він їй відповів. Більше того, з вражаючою точністю зміг 

виразити словами те, що значило для неї втратити сина. 

Вони почали листуватися. І ця людина з в’язниці не дуже була 

схожа на вбивцю. 

Що ж насправді сталося в той роковий день, 19 років тому? 

(Світлана Чучко) 
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Роздобудько Ірен «Неймовірна. Ода до радості» 
 

Що ми знаємо про Олену Телігу? Та майже нічого, крім того, що 

вона була розстріляна в Бабиному Яру. Звісно, науковці та 

літературознавці давно вивчили її творчість, публіцистику, спогади 

про неї. А от пересічна людина, прочитавши цю книгу, можливо, 

відкриє для себе Олену. 

Коли її батько став одним з міністрів УНР, Олена була юною 

дівчиною. Потім – спроба вижити при радянській владі і 

відчайдушний крок по перетину кордону. 

І ось Олена вже в Європі, серед вишуканого товариства політиків, 

літераторів. Перші вірші, кохання.  

Так якою вона була? Вишуканою панянкою в модних капелюшках, 

«іконою стилю», як про неї говорили, чудовою танцюристкою, 

центром будь-якого товариства? Чи полум’яною «Жанною д’Арк», 

членом ОУН, яка, не вагаючись, під час війни поїхала в Київ, 

будувати незалежну Україну? 

З часів Олени Теліги та її побратимів, минуло багато років, а 

Україна досі стоїть кісткою в горлі імперських амбіцій, стверджуючи 

своїм тисячолітнім існуванням непереможність нації. (Тетяна Білан) 
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Свайлер Еріка «Книга домислів» 
 

Дебютний роман письменниці, який відразу після публікації очолив 

сотню кращих книг року на  Amazon.com. 

Ця історія почалася в ХІХ столітті, коли пересувний цирк Пібоді 

прийняв у трупу приблудного німого хлопчика. Спочатку він 

виконував роль хлопчика-дикуна, а потім став учнем провидиці, яка 

навчила його гадати на картах Таро.  

Це був початок династії циркових артистів: русалок і провидиць. 

Саймон і Енола – сучасні нащадки династії, діти циркової русалки, 

яка потонула, коли діти були ще маленькими. Енола виросла і 

мандрує країною з пересувним цирком. Саймон – бібліотекар, живе в 

батьківському будинку, що стоїть над прірвою. Крок за кроком, море 

стає все ближчим, обіцяючи поглинути будівлю. 

Невідомий відправник надсилає Саймону видаткову книгу 

пересувного цирку, якій близько 200 років, а на форзаці написано ім’я 

його бабусі, що теж потонула молодою. 

Чому всі жінки цього роду вмирають молодими? Чого у Френка, 

приятеля його батьків в гаражі є такі самі картини, як у тій старій 

книзі? І звідки там взялася циркова ширма? …Краще б він не питав! 

Дивовижно і трагічно переплелися долі трьох циркових родин тоді, 

у ХІХ сторіччі. 

Інші люди, в іншому місці та інших обставинах зустрінуться через 

дві сотні років. І то не випадково… (Світлана Чучко) 
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Феофанова Ірина «Чужа, своя, рідна» 
 

Ця книжка про тих, хто втікав від війни з Бучі, Харкова, 

Миколаєва, Маріуполя… Схопивши тільки дітей, кота і одну валізу. 

А потім вчився жити по-іншому, в іншому місті, далеко від дому, 

бо дому вже не було. 

Світ прихищав українців. В польських хостелах разом з польськими 

прапорами висіли українські, мале румунське хлоп’я виводило 

нерівними літерами на папері «Слава Україні!» і домальовувало 

блакитно-жовте серце, французька бабуся посміхалася біженцям з 

Бучі і говорила: «Ми вам раді». 

Але все одно нестерпно хотілося додому… 

Читаючи оповідання, я плакала, вперше з початку війни. Бо тут про 

нас, українців, тих, хто живе з пекучим болем втрат вже півроку і 

затято вірить, що життя переможе. (Світлана Чучко) 
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Шепетіс Рута «Поміж сірих сутінків» 
 

Американська письменниця литовського походження пише історію 

депортованої 1941 року в Заполяр’я литовської родини. Це історія її 

родини, а також історія тисяч людей, які загинули, були депортовані. 

В 1939 році Радянський Союз окупував балтійські країни. Невдовзі 

в Кремлі було затверджено списки людей, визнаних 

антирадянськими. Їх буде вбито, направлено до в’язниць, 

депортовано на рабську працю до Сибіру. Прибалтійські країни 

втратили понад третину свого населення під час радянського 

винищення. 

Цю історію розповідає п’ятнадцятирічна дівчинка Ліна, яку з 

родиною було депортовано. Дівчинка жила в щасливій родині, в 

прекрасному будинку. Вона мріяла стати художницею, займалася 

музикою. Але її мрії, як і мрії багатьох людей, закінчилися на 

залізничному вокзалі Каунаса. 

На засланні вона втратить батьків, надію на гідне людське життя. 

Шлях від юнацького максималізму до мудрості і терпіння займе 

довгих 20 років, але Ліна збереже свою людяність і кохання. 

Коли читаєш цю історію, то ніби бачиш історію українців, 

кримських татар, та інших народів, які все це пережили. Кожна нація 

має написати свою історію. Пам‘ятаймо! (Тетяна Білан) 
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Шутко Олександра «Гарем османських султанів. Доба 
жіночого султанату» 
 

Якщо вам цікаво, яким насправді було життя в гаремі османських 

султанів, і що таке «жіночий султанат», то ця книга саме для вас. 

Олександра Шутко – кандидат мистецтвознавства, вивчала це 

питання, спираючись на турецькі, польські, українські, 

західноєвропейські та американські дослідження. 

То що ж таке «жіночий султанат»? Це коли протягом 100 років 

жінки втручалися в державні справи, що і призвело, як говорять 

турки, до загибелі Османської імперії. 

А почалося все з нашої співвітчизниці – Роксолани. Палкі почуття 

Сулеймана до Роксолани уже 500 років надихають прозаїків, поетів, 

художників, кінематографістів на створення творів мистецтва. 

А ще була Сафіє, яку в народі називали «відьмою», фаворитка  

Мурада ІІІ. За її часів, корупція сягнула неймовірних розмірів, що й 

призвело до смути в державі. Владна Кьосем, яка так бажала влади, 

що навіть не жаліла своїх дітей та онуків, і єдина валіде, яка була 

страчена. Воїтелька Гюльнуш, яка їздила верхи і брала участь у всіх 

військових походах свого чоловіка.  

Хатідже Турхан – ще одна українка на ім’я Надія, родом з Волині. 

Розумна, освічена, займалася розбудовою держави (водограї, мечеті, 

бібліотеки). На відміну від Роксолани, оточувала себе вихідцями з 

українських земель. Любила подорожувати, займалася благодійністю. 

Іноземці писали про її надмірну щедрість. Але її історія у нас менше 

відома, ніж історія Роксолани. Можливо тому, що історія Роксолани – 

це історія кохання, а історія Хатідже Турхан про «роман» з 

державою. (Тетяна Білан) 
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 Перелік книг: 
 

1. Альєнде Ісабель «Будинок духів» 

2. Альєнде Ісабель «Там, за зимою» 

3. Бакман Фредерік «Чоловік на ім’я Уве» 

4. Бартон Фіона «Вдова» 

5. Вакуленко Володимир «Я перетворююсь…Щоденник окупації. 

Вибрані вірші» 

6. Вільямс Голлі «Час для кохання» 

7. Гілберт Елізабет «Я згодна. Як одна жінка, яка не вірила в шлюб, 

таки вийшла заміж» 

8. Горст Йорн Лієр «Одержимий злом» 

9. Джефферіс Дайна «Дочка торговця шовком» 

10. Діккер Жоель «Загадка номера 622» 

11. Завалій Євгенія «Міста, в які ти поїдеш» 

12. Кемерон Брюс «Життя і мета собаки» 

13. Колган Дженні «Маленька книгарня щастя» 

14. Кузнєцова Євгенія «Драбина» 

15. Кузнєцова Євгенія «Спитайте Мієчку» 

16. Кулакова Поліна «Корсо» 

17. Лаюк Мирослав «Залізна вода» 

18. Левкова Анастасія «За Перекопом є земля» 

19. Макрейвен Вільям Гаррі «Застеляйте ліжко» 

20. Мартен-Люган Аньєс «Щасливі люди читають книжки і п‘ють 

каву» 

21. Мартен-Люган Аньєс «Закохані в книжки не сплять на самоті» 

22. Михед Олександр «Котик, півник, шафка» 

23. Михед Олександр «Позивний для Йова. Хроніки вторгнення» 

24. Павлюк Ілларіон «Білий попіл» 

25. Павлюк Ілларіон «Танець недоумка» 

26. Перрі Сара «Змій з Ессексу» 

27. Підлуцький Олекса «Лідери, які змінили світ» 

28. Пол Памела, Руссо Марія «Як виховати читача» 



 41 

29. Пратчетт Террі «Глиняні ноги» 

30. Пратчетт Террі «Морт» 

31. Пратчетт Террі «Озброєні» 

32. Ракха Назім «Плакуче дерево» 

33. Роздобудько Ірен «Неймовірна. Ода до радості» 

34. Свайлер Еріка «Книга домислів» 

35. Феофанова Ірина «Чужа, своя, рідна» 

36. Шепетіс Рута «Поміж сірих сутінків» 

37. Шутко Олександра «Гарем османських султанів. Доба жіночого 

султанату» 
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